

El Pueblo

Diario republicano de Valencia

Pídale el champagne

Foret

Representante: Joaquín Sanz, Lauria, 18

PARA "EL PUEBLO"

La España de los franceses

El sólo anuncio del viudo de Alfonso XIII a París exalta al español de los franceses. Porque no hay que dudar: en Francia existe un entusiasmo muy grande por España.

—¡Adore l'Espagne!—murmuran todos. Ahora, que lo que ellos adoran es una tierra romántica, una tierra que no existe sino en las novelas.

Y es en vano decirles:—La Península no es una inmensa plaza de toros; es un pueblo moderno que trabaja, que se ve como todos los pueblos y que si quiere usa trábucos.

En vano, sí. Cada día un nuevo libro acentúa más la visión novelesca. Hace poco tiempo fué *La Femme et le pantin* de Pierre Louys, con sus escenas verídicas; luego *La Marquesita de Talt*, aquella marquesita mística e histérica; en seguida *La Torera*, de Jean de la Hire; luego los *Cuentos*, de Richépin; y, por fin, hoy *La maison de danses*, de Reboux.

El libro de Richépin, entre otros, es significativo. Es como el compendio de la visión novelesca de París. Es un libro que les deja atrás a todos. Deja atrás, en lo romántico, al mismísimo Teófilo Gautier. Y no sólo eso! Lo deja atrás también en el color. Ya los toreros no le bastan; ya los grandes de España, armados de trabucos, no le parecen suficientes; ya las marquesitas con la navaja en la liga, antojánselo poquita cosa. En sus Sevilla y en sus Málaga de ensueño hay algo más. Ved, por ejemplo, a la Barbera.

Su eminenca el cardenal va a casa de la Barbera a hacerse afeitarse.

En verdad—le dice—tienes una mano maravillosa. Nunca en mi vida, desde el día en que me afeitaron por primera vez, y ya hace algunos años, nunca en la vida fué la Barbera tan ligera.

—¡Oh!—contesta la Barbera peluquera.—Ya se ve que su eminenca no ha sido nunca afeitado, cual lo merecía. Nuestra barba vale, empero, la pena de poner cuidado. Yo no podría morir tranquila si no la hiciera los honores que merecía.

—Bien dices, joven Barbera—continúa el cardenal.—Bien dices y bien haces. Mi barba merece que la honres, pero por todos los diablos, ¿qué más quieres cortar, si ya no hay nada, ni aun un pelo? La operaria encuentra nuevos pelillos. Y sigue trabajando y charlando.

Al fin pregunta: ¿No recuerda vuestra eminenca aquellos gitanos a quienes hizo quemar en Alicante?—No. Su eminenca no puede acordarse de unos cuantos autos de fe más o menos. Su memoria está llena de llamas. Pero es que aquellos eran una sola familia, de once personas—insiste la chica.—No importa. ¿Qué son once personas? ¿Qué es una familia? Pueblos enteros de brujas he quemado. La peluquera murmura. ¡Hace trece años! Y desde entonces espero el instante de afeitarse a vuestra eminenca.

Aquellos gitanos eran mi padre, mi madre, mis cuatro hermanos, mis cuatro hermanas y mi primo José. El cuento termina así: Y mientras el cardenal, gran inquisidor, la contempla asustado, inmóvil ante la mirada mágica de la gitana, ella, con un solo tajo de su navaja de barba, un tajo amplio, profundo, lento, cortóle el cuello, murmurando once veces: ¡sméni! ¡sméni! ¡sméni!

Esto también es una sonrisa, una trágica sonrisa que los poetas franceses forjan delirando. Pero ¿qué no es una sonrisa? Richépin hubiera podido titular su libro: "Sonrisas románticas de España".

¡Veamos sonreír a Teresita!

Teresita es la única hija del marqués de los Lobos. Todos la proclaman la más bella virgen de las Españas. No hay quien no la festeje. Su vida es un jardín de flores. Pero ¡ay! el rey se enamora de ella y para huir de "los asaltos" del viejo Alonso, va la pobrecilla a encerrarse en

el convento de Nuestra Señora de la Azucena.

Cuando el monarca, que se llama "El Leprososo", lo averigua, hace reunir a sus magnates, a sus clérigos, a sus guerreros y seguido del más suntuoso séquito, encaminase hacia el convento y llama a la puerta gritando: —¡Hola, vir! ¡abadesa, dame vuestras merced a Teresita, que si no mis gentes van a saquear su casa!

—¡Entrad, señores ray!—contesta la vieja monja.—Sois el amor. ¡Entrad, pero entrad sólo, por merced!

Cuando su majestad penetra en el gran patio, un cántico se eleva, estonado por las trececientas monjas. Y es un cántico de fe, de esperanza casi celestial.

—¡Imóvil D. Alonso, escucha. Todos los fuegos infernales brillan en sus pupilas. Ya no solo desea a Teresita, sino a todas las demás esposas del Señor.

Las abadesas quiere detenerle.

Furioso, saca la espada, va a matarla; y vé que se convierte en una azucena. No importa. Corta el tallo; la sangre corre. Las trececientas monjas, enloquecidas, comienzan a temblar. Todas se convierten en lirios, en altos lirios blancos.

El rey se pierde en aquella selva de altas flores.

Las campanas del monasterio son también lirios y comienzan a sonar un alegre repique. Luego tocan a muerto.

El rey parece, en efecto, envenenado por el perfume de aquel florecimiento de castidad. La sonrisa es macabra.

E. Gómez Carrillo.
París, Marzo de 1905.

Tabarra

Blasco Ibáñez en la cárcel

Hemos vuelto a aquellos tiempos de furioso despotismo en que España agonizaba al peso brutal é inico de curas y monterillas, de celestinas y esbirros.

Se persigue a los obreros, se procesa a los políticos, y se condenan los libros.

La prisión de Blasco Ibáñez es un irritante signo de que aquí ya es necesario armar la de Dios es Cristo.

El hecho ha sido el siguiente: en Valverde del Camino (un pueblo de Andalucía que debe ser aún morisco), presentéme un ciudadano vendiendo un cuadro bonito, que era el retrato de Blasco encerrado en marco artístico.

Y el animal del alcalde hecho todo un basilisco mandó meter en la cárcel... ¿quién dirás, lector pío? ¿Al vendedor? ¿No por cierto! ¿Al retrato aborrecido!

Y allí en la cárcel estuvo preso el retrato maldito hasta que dió el vendedor siete pesetas y pico, y me llevó a casa suya, y me salió a la calle el cautivo.

¡Ay! Si el terroz monterilla lee estos versos que le endigo, viene a Valencia y me suelta una cox que me hace cieco.

Cleto.

Unión republicana

CASINO DE MARCHELENES "LOS GIRONDINOS".—Se convoca a la Junta directiva para mañana a las ocho de la noche. Se encarece la puntual asistencia, pues se

han de tratar asuntos de interés.—El presidente, Luis Chiner.

JUNTA DEL DISTRITO DEL HOSPITAL.—Se convoca a todos los componentes de esta Junta a sesión para hoy, a las nueve de la noche, en la secretaría del Circolo de Unión Republicana "El Pueblo" de la calle de Espartaco, para tratar de las pasadas elecciones y otros asuntos.

Los individuos que hayan recibido la convocatoria para celebrar la sesión ayer, conceptúenla para hoy.—El presidente, R. Badá.

Junta Municipal

Convocatoria

Se convoca a la Junta Municipal del partido de Unión Republicana para mañana jueves. A dicha reunión se cita especialmente a los diputados a Cortes, Provinciales y Concejales. A todos se les encarece la puntual asistencia, por ser de gran interés los asuntos que se han de tratar.—A. Beltrán.

Lo de Vinaroz

Nuestro apreciable colega de Castellón *El Clamor* sigue ocupándose de los tristes sucesos de Vinaroz, y culpa de lo ocurrido al *Cosé* que con su funesta política de corrupción está exasperando los ánimos, lanzando a aquellos que no comulgan con sus ideas perversas a una situación de todo punto imposible de soportar, sin duda para que los republicanos caigan en las redes que con ruidosa intención les tienen preparadas, y hacerlos víctimas de la brutal atropello del poder caciquista que domina aquella provincia, hermana nuestra, patrimonio desde hace un cuarto de siglo del infame *Cosé*.

El partido republicano, debido a la incansante propaganda de un grupo de valientes correccionistas de la capital, va imperando ya hasta en los pueblos del corazón del Maestrazgo, poniendo en peligro a los monárquicos la breva de la diputación, como lo prueba haber obtenido los candidatos de nuestro partido en las últimas elecciones provinciales, sólo en tres distritos más de 15.000 votos, que suponen un núcleo de 40.000 republicanos dispuestos a acabar con todos los vividores de la política. Y ante la mole de hombres honrados que se les viene encima, no escasean medio alguno, por rastrero que sea, para encarecer y procesar a los más decididos y entusiastas.

No otra cosa supone la tardanza en resolver el conflicto de la huelga de Vinaroz, en la que luchan por una parte las sociedades obreras afiliadas al partido republicano y por otra un núcleo de caciques y matones cobardes que por tener *oficio* hacen de *pinches* de esa pandilla de brutales incógnitos que bajo el nombre de *camareros* consiguen el apoyo de los *poncos costeros*, con la condición de que se les den los millones del municipio que consideran ellos como mina de inagotables *beneficios*. Si tal no fuera, ante la ruina total de Vinaroz, hubieran gobernado y jefes de los partidos monárquicos, accedido a los deseos de la clase obrera, del partido republicano de aquella provincia, de que el tribunal de arbitraje resolviera en justicia, con lo cual no se hubiese llegado a los sucesos del martes y con esto evitado que las calles de dicha población se tifieran de sangre y no tendríamos hoy que deplorar todos, los tristes hechos que por provocación de unos cuantos tipos sin conciencia, vienen sucediéndose uno y otro día.

Lo que hay en el fondo de todo esto, no es la defensa de los intereses materiales de unos cuantos industriales de Vinaroz; lo que encierra ello es un embrollo que se traen entre manos los caciquillos de Vinaroz, en combinación con los caciques máximos de la provincia, para inutilizar a los más prestigiosos correccionistas nuestros de dicha ciudad, para ver así podrán hacer que Vinaroz, hoy todo republicano vuelva a ser feudo de sus egoísmos y ambiciones.

Prueba la verdad de lo dicho, que por la hecatombe del día 14, se encareció según afirma *El Clamor* a muchos de nuestros amigos, sin otro motivo que el ser republicanos, mientras están en libertad los "esquirols" que promovieron el conflicto.

Enhorabuena que como medida preventiva se detenga a algunos, pero sin mirar su filiación política, porque para la justicia no debe haber miras de esta índole.

Nosotros nos inclinamos a creer que a los jueces se les ha engañado, que sólo así puede haberse obrado de esta manera. No dudamos, pues, que dada la rectitud de aquellas autoridades judiciales, la verdad y la justicia resplandecerán.

Ahora bien, dicho esto, nosotros, con *El Clamor*, añadimos que el gobernador de aquella provincia al retardar la reunión de los Arbitros para resolver la huelga, se ha hecho moralmente responsable del atadismo mencionado. Cogan sobre él y sobre aquellos que pudieran haber sido sus consejeros las lágrimas de las madres y esposas; y las consecuencias de su abandono.

Del asesinato del jefe de los republicanos de Salasdeella, Eleuterio Querol; de la sangre vertida el martes en Vinaroz; de la ruina del mismo, y de la miseria sembrada con malas entrañas, es responsable únicamente el maldito caciquismo. Hay que acabar con él, y para ello nos ofrecemos los republicanos de Valencia y con ellos *EL PUEBLO*.

El 25 de Marzo

La Junta Municipal del partido se reunió anoche, y además de adoptar otros acuerdos, dispuso la conmemoración del 25 de Marzo, fecha memorable para el republicanismo español, que a partir de aquella Asamblea, surgió con nuevos alientos.

El partido republicano de Valencia se reunirá el sábado, a las nueve de la noche, en el Centro de la calle de Liberero, para celebrar un gran mitin.

Por acuerdo de la Junta Municipal, al acto asistirán las personalidades del partido y nutridísimas comisiones de todos los casinos y centros republicanos de Valencia.

HORRORES DEL MANICOMIO DE VALENCIA

El Gobernador ha delegado al secretario del gobierno D. Serafin Cano para que, puesto de acuerdo con la Diputación provincial, practique las visitas de inspección ordenadas por el ministro, a los establecimientos benéficos de Valencia.

En otras ocasiones hemos hablado de la deficiente organización de los establecimientos provinciales, de los abusos que en ellos se cometían y del abandono verdaderamente criminal en que alguno de ellos se encontraba.

Nos referíamos como nos referimos ahora, al Manicomio, que es el establecimiento más necesitado de urgente visita de inspección y de necesaria y radicalísima reforma.

Decididos a renovar las campañas que en otro tiempo hicimos, trasladámonos ayer tarde al Manicomio, dispuestos a tomar buena nota de cuanto observásemos digno de censura y de corrección, para que así los funcionarios encargados por el Gobernador de la referida inspección cumplan una por una cuantas denuncias formule *EL PUEBLO*.

Apenas se penetra en el Manicomio se adquire la convicción de que aquello no es casa de salud, casa donde se envían los desgraciados que padecen cualquier enfermedad mental para que encuentren alivio y curación.

Aquella mansión es un establecimiento penitenciario más; un lugar donde vivirán hasta que las familias lo tengan por conveniente ó la muerte les reclame 543 seres.

El espectáculo que presenciámos ayer es verdaderamente horrible.

Nuestra visita comenzó por el departamento de mujeres.

En una habitación cuyo piso está algunos centímetros más bajo que el nivel del suelo; sin más ventilación que tres pequeñas ventanillas que dan a uno de los patios interiores, cuyas paredes rezuman humedad por todas partes; donde no entra ni un rayo de sol y por añadidura se percibe un hedor insoportable, está enclavado el dormitorio para enfermas sucias y agitados.

¿Puede haber higiene posible en estas condiciones?

¿Cabe curación, ni siquiera alivio para esas enfermas?

¿En qué casa de salud se tienen juntos enfermos de distinta clase?

Y no hablémos de los dormitorios, mejor dicho, cuadras, que tanto en el departamento de hombres como de mujeres existen para cierta clase de alienados, porque el espectáculo es de los que indignan. Unos cuantos bancos de paja sirvenles de única cama.

En las habitaciones de los pisos altos hay instalados también algunos dormitorios, pero en éstos que son un poco más ventilados hay exceso de camas y falta de persianas fijas para sustituir los ridículos encerados de tela que los alienados rompen a diario, quedando en el invierno expuestos a los rigores de las bajas temperaturas, y por lo tanto a frecuentes enfermedades.

Los departamentos destinados para hombres encuéntranse en idénticas condiciones, siendo la falta de interés tan grande en los diputados y directores del Hospital, que uno de los departamentos construido más recientemente, también es de bajo techo y escasa ventilación.

Donde el visitante siente apremia indignación y mayores deseos de protesta, es al ver en qué condiciones están albergados los enfermos llamados furiosos. Aquello no son cuartos de una casa de salud, sino calabozos de una prisión, ó mejor dicho, manicomios de una fortaleza.

En ellos por carecerse de toda precaución y seguridad para los locos, se carece del almohadado de las paredes, precaución rudimentaria en toda casa de curación para evitar que los alienados, en sus ataques, se causen ninguna herida.

Así se ve el triste caso, presenciado por nosotros ayer tarde, de que una enferma se diera continuos golpes con la cabeza en las paredes, a causa de un ataque de furiosidad.

Además preguntámos si habían bastantes celdas para esta clase de enfermos y se nos dijo que no, porque sólo existen 36 para hombres y 26 para mujeres, dándose el caso de que no se disponga de habitación para encerrar en momento determinado a uno de esos desgraciados.

Otra de las deficiencias que notámos, fué la falta de una excelente instalación hidroterápica que, a nuestro juicio, tan necesaria es en dichos establecimientos.

Esto en lo que se refiere a la higiene; porque en lo que respecta a la alimentación, hay también mucho que hablar; ésta es insuficiente y mala. Sopa de ajo por la mañana, arroz con una peca de carne al medio día, y arroz con alubias y verduras ó sopa de ajo por la noche; esto es todo lo que se les da en el Manicomio a los reclusos.

¿Puede soñarse, siquiera, en aliviar a ningún enfermo, matándole de hambre?

Cuando se visita el Manicomio se sale plenamente convencido de que, solo a la casualidad, a la naturaleza, se deben las escasas curaciones que allí se consiguen.

Por esto importa muy mucho derribarlo y levantar un edificio *ad hoc* si se quiere hacer algo práctico y útil a la humanidad, y es argentino mientras esto se haga, mejorar la alimentación, las condiciones higiénicas y separar convenientemente a los enfermos que estén en distinto período de locura.

Bien vale la pena que los diputados provinciales que tanto se cuidan de amueblar y adecentar el edificio del Temple, asistan a la visita de inspección que se realice, y de ella sacarán la convicción de que los miles de pesetas gastados en aquellas reformas, están perdiéndose a gritos los alienados, hoy reclusos en inmundos é antihigiénicos locales.

La inspección se verificará mañana ó pasado; veremos si en ella se dice la verdad.

Nosotros estamos decididos a que se ponga remedio a cuanto denunciémos, y que se ponga de la visita nos considerámos obligados, por deber de humanidad, a que el actual estado de cosas termine, y a que los alienados sean considerados de hoy en adelante como lo que son, como enfermos que necesitan cuidados y remedios, y no como bestias que se les separa de la sociedad y se les encierra hasta su muerte, porque curar no curarán, nunca por tan primitivos procedimientos como hoy se siguen en dicha casa.

En Valencia, el mes... pesetas 1,25
Fuera, el trimestre... pesetas 4,50
Extranjero (Unión Postal), el trimestre... pesetas 8,50

OFICINAS E IMPRENTA
Don Juan de Austria, 14

Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

En los por carecerse de toda precaución y seguridad para los locos, se carece del almohadado de las paredes, precaución rudimentaria en toda casa de curación para evitar que los alienados, en sus ataques, se causen ninguna herida.

Así se ve el triste caso, presenciado por nosotros ayer tarde, de que una enferma se diera continuos golpes con la cabeza en las paredes, a causa de un ataque de furiosidad.

Además preguntámos si habían bastantes celdas para esta clase de enfermos y se nos dijo que no, porque sólo existen 36 para hombres y 26 para mujeres, dándose el caso de que no se disponga de habitación para encerrar en momento determinado a uno de esos desgraciados.

Otra de las deficiencias que notámos, fué la falta de una excelente instalación hidroterápica que, a nuestro juicio, tan necesaria es en dichos establecimientos.

Esto en lo que se refiere a la higiene; porque en lo que respecta a la alimentación, hay también mucho que hablar; ésta es insuficiente y mala. Sopa de ajo por la mañana, arroz con una peca de carne al medio día, y arroz con alubias y verduras ó sopa de ajo por la noche; esto es todo lo que se les da en el Manicomio a los reclusos.

¿Puede soñarse, siquiera, en aliviar a ningún enfermo, matándole de hambre?

Cuando se visita el Manicomio se sale plenamente convencido de que, solo a la casualidad, a la naturaleza, se deben las escasas curaciones que allí se consiguen.

Por esto importa muy mucho derribarlo y levantar un edificio *ad hoc* si se quiere hacer algo práctico y útil a la humanidad, y es argentino mientras esto se haga, mejorar la alimentación, las condiciones higiénicas y separar convenientemente a los enfermos que estén en distinto período de locura.

Bien vale la pena que los diputados provinciales que tanto se cuidan de amueblar y adecentar el edificio del Temple, asistan a la visita de inspección que se realice, y de ella sacarán la convicción de que los miles de pesetas gastados en aquellas reformas, están perdiéndose a gritos los alienados, hoy reclusos en inmundos é antihigiénicos locales.

La inspección se verificará mañana ó pasado; veremos si en ella se dice la verdad.

Nosotros estamos decididos a que se ponga remedio a cuanto denunciémos, y que se ponga de la visita nos considerámos obligados, por deber de humanidad, a que el actual estado de cosas termine, y a que los alienados sean considerados de hoy en adelante como lo que son, como enfermos que necesitan cuidados y remedios, y no como bestias que se les separa de la sociedad y se les encierra hasta su muerte, porque curar no curarán, nunca por tan primitivos procedimientos como hoy se siguen en dicha casa.

En Meliana

Antesyer tarde y con motivo de celebrar el triunfo de la candidatura de Unión Republicana, dieron los republicanos de los pueblos

444 Javíer de Montepiá

Ninguno: tengo la certidumbre absoluta.

—¿Estabais hacida mucho tiempo en Meliana?

—Desde ayer solamente.

—¿Qué edad tiene esta señora?

—Treinta y cinco años.

—¿Está bien, caballero: nada más tengo que preguntaros por el momento.

—Frantz Rittner fijó de nuevo sus ojos en el rostro de Juana.

Mil ideas confusas, pero que se reservaba poner en orden, habían penetrado en su cerebro.

Después de algunos minutos de silencio, continuó con tono grave dirigiéndose a monsieur Delarivière, pero mirando de reojo a Fabricio.

El médico de las locas 245

Juana se incorporó vivamente, y su mirada, vaga hasta entonces, adquirió extraordinaria firmeza.

Su brazo derecho se levantó, y su mano pareció señalar en el muro un objeto, visible sólo para ella.

Al mismo tiempo su rostro se descomponía con expresión de angustia y horror.

Frantz Rittner seguía todos sus movimientos con ávida atención.

Juana inclinó la cabeza como para ver mejor algo que pasaba a distancia y como si oyera un ruido que quisiera apreciar bien, y murmuró:

—¡Chist... chist... No oís martillazos?... Son los clavos que fijan la máquina... Es el ruido de las olas?... No, es el de la multitud, que crece... que se agita... Ruedas... un coche... ahí viene... sube las gradas del cadalso... ¡Dejadme!... dejadme!... ¡Corred esas cortinas... abrid esas ventanillas!... ¡Quiero ver!... ¡Quiero ver!

La desgraciada se interrumpió, estaba anhelante, su garganta seca, su frente palidecía cada vez más, sus sienes se mojaban bajo los cabellos rubios que se pegaban a ellas.

—No veo bien—murmuró—si fuera él, si fuera... ¡ah! el sacerdote se separa... el rey se vuelve hacia mí... ¡Dios santo! ¡Es él!...

No acabó. Quedóse inmóvil, rígida, con los ojos fijos, la boca entreabierta, petrificada por el espanto.

248 Javíer de Montepiá

—Me someteré; puesto que así lo exigis. ¿Creéis que la presencia de su hija sea un peligro para ella?

—¡Ah! ¿esta señora tiene una hija?

—Una niña de dieciséis años que veníamos a buscar a Francia, y de la que no contábamos separarnos, cuando nos ha sucedido tan terrible desgracia.

—¿Hace mucho tiempo que no se han visto la madre y la hija?

—Dos años cerca.

—Es posible entonces que la vista de esa niña sea útil para provocar en la enferma una reacción... pero por el pronto no puedo prometeros nada; hacéme el honor de volver dentro de dos días, y entonces ya habré decidido algo. Necesito estudiar a la enferma, saber si las crisis son frecuentes, si su locura podría convertirse en furiosa...

—Eso teméis, Dios mío?

—No trato de inquietaros; dentro de cuarenta y ocho horas sabré a qué atenerme.

—¡Haga el cielo que podáis darme buenas noticias! Al dejáros mi mujer os dejo mi vida entera... Ved, caballero, que después de Dios, toda mi esperanza está en vos.

248 Javíer de Montepiá

—Contad conmigo; os repito que cuanto sea posible lo haré.

—Y mi reconocimiento...

—No hablémos de él—dijo el doctor;—pero llenáremos todo una formalidad indispensable.

—¿Cuál?

El médico de las locas se levantó, tomó de encima de una mesa un gran libro-registro, en

El médico de las locas 241

—Perdonad, doctor; sin querer, y puedo decirse que impensadamente, esta señora ha sido testigo de una ejecución capital.

—¿Una ejecución capital! ¿Dónde?

—En Melián.

El doctor cambió con su cómplice una mirada significativa y prosiguió imposible:

—Si quisierais hacerme una pequeña explicación de la manera como se han producido los hechos...

Fabricio hizo una señal afirmativa y refirió lo que nuestros lectores ya conocen, enterando así al doctor de lo que este último no contaba saber sino algunas horas después en casa de Rebent.

Después de escuchar atentamente, Rittner permaneció pensativo cinco ó seis segundos.

—Y creéis—dijo por fin—que la sola vista de una ejecución ha bastado a determinar la locura?

—Sin duda. ¿No está probado hasta la evidencia? El grito que ha dado esta señora al desmayarse, la crisis que ha sobrevenido, y en la que repitió esas palabras, pronunciadas por el reo desde la plataforma del cadalso: "Soy inocente. ¿quién diría todavía?"

—No, no dudo de la locura; dudo de la causa determinante.

—Sin embargo...

—Yo me pregunto—interrumpió el doctor—si un espectáculo cualquiera, por doloroso que pueda ser, produce talos perturbaciones en el cerebro.

—No os parece bastante ver caer la cabeza de un hombre?

del distrito de Serranos un banquete en honor a su diputado electo D. Juan Barral.

El banquete fué servido por el restaurant "El Caballo de Oro" en casa de nuestro querido correligionario y conocido comerciante D. Juan Bautista Verdú.

En el espacio almorzaron de dicho señor se dispuso una mesa en forma de T, en la que se sentaron más de cien comensales, entre los representados figuraban los republicanos de Alameda, Venta del Emperador, Foyos, Albalat, Albuixech, Tabernes Blanques, Alboraya y Masalluçar.

Al servir el café y comenzar los brindis, se dieron infinidad de republicanos de Meliana y de los pueblos circunvecinos.

El Sr. Verdú comenzó agradeciendo a los republicanos de los pueblos colindantes el entusiasmo que demostraban acudiendo a Meliana al acto que se estaba celebrando, que sería el primero de los muchos que se pensaban celebrar para propagar la idea republicana.

El Sr. Soler, de Alboraya, en entusiastas frases se adhirió al acto en nombre de los republicanos de Alboraya.

El concejal del partido Sr. Coscollá se felicitó de que pueblos que hasta entonces habían sido feudo del caciquismo despertaran a la idea de la República, porque ella significaría siempre con el privilegio, la tiranía y la desigualdad social.

El diputado por el distrito de San Vicente Torrente, Sr. Veres, en sentidas frases dijo que un diputado salido de la masa popular y que como esta sentía sus mismos dolores, tenía los mismos amores.

Dijo que su mejor escuela de nobleza era para él el haber trabajado como los obreros que le oían; por eso sentía orgullo de ostentarlo, a pesar de que los llamados radicales en su campaña infame de difamación hicieron de ello argumento para lesionar su dignidad, lo que probaba su grado de radicalismo y el cariño con que se mantenían antes miran a las clases desaharradas y trabajadoras.

Terminó diciendo que embalsaba al distrito de Serranos a que signiera su campaña de propaganda con el calor y entusiasmo que era de esperar teniendo a su frente a su querido amigo el diputado Sr. Barral, que él por su parte procurraría no quedarse atrás en el distrito de Torrente.

El Sr. Barral fué saludado con nutrida salva de aplausos. Visiblemente emocionado, hizo resaltar la trascendencia del acto que se celebraba, y al que asistían muchos que hasta entonces habían vivido alejados de la política y que ahora, convencidos de la bondad del credo republicano, han venido a engrosar nuestras filas.

Dijo que una de las virtualidades de la última elección ha sido emancipar a los pueblos de sus más grandes enemigos, el cura y el cacique.

Recomendó la fundación de sociedades obreras como punto de partida para las conquistas del proletariado, de cuyo bienestar tanto se preocupa el partido republicano.

Después de terminado el acto, los diputados Sres. Veres y Barral, acompañados de buen número de los reunidos, se trasladaron a Alameda y Alboraya, donde fueron espléndidamente obsequiados por los correligionarios.

En estos pueblos hablaron los Sres. Verdú, Soler, Coscollá, Veres y Barral, que fueron aplaudidos.

La comisión organizadora de la fiesta de Meliana, formaban los Sres. Plá (D. Antonio) y Ferrer (D. Manuel).

El banquete fué servido por "El Caballo de Oro" y dirigido por el camarero D. Enrique Benloch.

El Sr. Verdú comenzó agradeciendo a los republicanos de los pueblos colindantes el entusiasmo que demostraban acudiendo a Meliana al acto que se estaba celebrando, que sería el primero de los muchos que se pensaban celebrar para propagar la idea republicana.

El Sr. Soler, de Alboraya, en entusiastas frases se adhirió al acto en nombre de los republicanos de Alboraya.

plir como bueno, y en la elección fuera borrado de la candidatura el nombre del Sr. Bernell?

Señores del directorio: caiga sobre los traidores toda la responsabilidad y quede Buñol en el lugar que le corresponde.

Estamos todos conformes en que si todo el que se llame republicano hubiera cumplido con su deber, combatiendo caciques, notas en blanco y ladrones de votos, el Sr. Bernell hubiera ido a la Diputación.

Si dependiese de mí, todo traidor que se mandase republicano, no ha cumplido con su deber, sería inmediatamente expulsado del partido. Con fuerzas acaudaladas triunfará; con traidores y egoístas es segura la derrota.

Tal como viene la carta, ha ido a las cajas. Nosotros, ni entramos ni salimos por hoy, pero esperamos que inmediatamente se reune el directorio y depure responsabilidades por lo ocurrido en Buñol.

Las cosas conviene que se aclaren pronto y con energía, caiga quien caiga.

Si este procedimiento no se rectifica, resultará que en este país la libertad individual de los ciudadanos honrados es un engaño de los caciques, que podrá detener cuando le plazca, porque cualquiera que se halle estacionado en la calle.

Esos detenidos deben ser puestos en libertad en seguida, pues no han cometido ningún delito.

Si el Gobernador no accede con la urgencia que el caso requiere a respetar los derechos individuales garantizados por la ley, tendremos que demostrarle al terrible Pérez que en este país no son posibles dictaduras atrabiliarias.

La huelga de panaderos cada día se va circunscribiendo más, en razón a que son muchos los patronos que aceptan las bases de los obreros.

Ayer mismo firmaron la conformidad varios maestros horneros.

Deban tener en cuenta que se acabaron aquellos tiempos de gritar: ¡vivan las cañales!

Los obreros poseemos el arma de la producción y ésta la esgrimiremos con tacto para hacerles comprender lo equivocados que viven.

Y tengan en cuenta que si siguen con esta intransigencia, los obreros sacaremos a la plaza para enriquecerlos.

A la otra les diremos las harinas que gastan y el pan dorado que hacen. Y basta por hoy.

Pedro Alcaraz.

Los obreros poseemos el arma de la producción y ésta la esgrimiremos con tacto para hacerles comprender lo equivocados que viven.

Y tengan en cuenta que si siguen con esta intransigencia, los obreros sacaremos a la plaza para enriquecerlos.

A la otra les diremos las harinas que gastan y el pan dorado que hacen. Y basta por hoy.

Pedro Alcaraz.

Los obreros poseemos el arma de la producción y ésta la esgrimiremos con tacto para hacerles comprender lo equivocados que viven.

Y tengan en cuenta que si siguen con esta intransigencia, los obreros sacaremos a la plaza para enriquecerlos.

A la otra les diremos las harinas que gastan y el pan dorado que hacen. Y basta por hoy.

Pedro Alcaraz.

Los obreros poseemos el arma de la producción y ésta la esgrimiremos con tacto para hacerles comprender lo equivocados que viven.

Y tengan en cuenta que si siguen con esta intransigencia, los obreros sacaremos a la plaza para enriquecerlos.

A la otra les diremos las harinas que gastan y el pan dorado que hacen. Y basta por hoy.

Pedro Alcaraz.

Los obreros poseemos el arma de la producción y ésta la esgrimiremos con tacto para hacerles comprender lo equivocados que viven.

Y tengan en cuenta que si siguen con esta intransigencia, los obreros sacaremos a la plaza para enriquecerlos.

Sentimos que esas carlistas sean tan olvidadizas.

La verdad, pues de esa manera al infierno, y como, según sus cuentas, nosotros tendremos alojamiento en el hotel de Lucifer, ni aun allí los queremos acoger.

A confesarse, pues, los pecados de la mentira para evitarlos la perdición del alma, y dejarnos el infierno para que lo habitemos únicamente los liberales!

Ayer se presentó al juzgado del Mar nuestro querido amigo el concejal D. José Jorge Viana, a responder de los cargos que mediante falsas acusaciones se le habían hecho en la causa por los sucesos de la plaza de la Estación.

Después de declarar, y mediante fianza personal, quedó en libertad.

Los coqueiros de Catarroja siguen montados en un borriquito, a pesar de que han tenido motivos de sobra para caer de él.

En vez de poner en vigor el reparto de consumos que se hizo por comisiones de vecinos, los hombres que desadminstran Catarroja encargaron a personas que se desconocen la confección de otro, en el que, consecuentes con el criterio de vejar a los que se rebelan contra su majestad el cacique, han aumentado injustamente las cuotas de muchos republicanos, y en cambio han rebajado las de sus amigos.

Hace días que en el "Boletín Oficial" se anunció que había quedado expuesto el proyecto de reparto al público, para que los vecinos pudieran ayer hacer las reclamaciones en la sesión que al efecto celebró el ayuntamiento.

Pues bien: el reparto no ha sido expuesto, y en su consecuencia, al abrirse ayer la sesión, los concejales D. Miguel Raga y D. Antonio Canuto protestaron de que la ley no se hubiera cumplido.

Esta digna actitud irritó a los concejales instrumentos del cacique, estando en un tris que no llegasen a las manos. Pero como los señores Raga y Canuto insistieron en que se expusiera el reparto al público, haciendo constar que todas las sociedades obreras y la república estaban dispuestas a exigir del ayuntamiento el cumplimiento de la ley; el alcalde Sr. Alapont se agobtó, y acordaron por fin que el reparto se expusiera ocho días al público para que enterándose los vecinos de las cuotas, puedan reclamar.

Estamos, pues, al tanto de lo que ocurre en el reparto de los consumos, señores caciques, y oíden ustedes de admitir las reclamaciones justas, pues estamos dispuestos a todo hasta conseguir que termine la anomalía administrativa que viene padeciéndose en Catarroja.

Una comisión de más de cuarenta empleados de los Tranvías Eléctricos visitó anoche al diputado provincial, nuestro querido amigo don Juan Barral y Pastor, testimoniándole la simpatía que hacia él sienten y felicitándole por su triunfo.

El Sr. Barral dedicó breves y sinceros párrafos, ofreciéndose incondicionalmente a tan valientes obreros, a quienes obsequió con café cigarras y licoras.

En la puerta del Sr. Barral se disparó una atronadora traca.

MARINA DEL CABAÑAL.—Mañana repriese de la zarzuela "La canción del naufrago"—Figuerola, Hervás y Bent.

Sr. Gobernador: Desde el Puig se nos denuncian hechos escandalosos que el Sr. Pérez Mozo debe procurar no se repitan, para lo cual es preciso que meta en cintura al alcalde de dicho pueblo.

El día 11 del actual, mientras se estaban celebrando los bailes de Piñata, algunos brutos, pues otro calificativo no merecen, prendieron fuego a unos pajares de cierto campo cercano a la población, marchándose muy tranquilos luego de cometer la "hombrada", sin que la autoridad les molestara en lo más mínimo.

Como había de hacerlo al alcalde tiene empleados a todos los agentes a sus órdenes en vigilar la casa donde él vive y el cuarto donde diariamente se está jugando a los prohibidos!

Es necesario que el Sr. Pérez Mozo obligue al alcalde citado para que cinda más de la vida y hacienda de los habitantes del Puig.

La huelga de panaderos

Continúa la policía sus arbitrariedades con los obreros panaderos.

Han sido detenidos dos obreros más por la misma causa que anteriormente motivó la detención de otros ocho por estar parados frente a un horno.

Si este procedimiento no se rectifica, resultará que en este país la libertad individual de los ciudadanos honrados es un engaño de los caciques, que podrá detener cuando le plazca, porque cualquiera que se halle estacionado en la calle.

Esos detenidos deben ser puestos en libertad en seguida, pues no han cometido ningún delito.

Si el Gobernador no accede con la urgencia que el caso requiere a respetar los derechos individuales garantizados por la ley, tendremos que demostrarle al terrible Pérez que en este país no son posibles dictaduras atrabiliarias.

La huelga de panaderos cada día se va circunscribiendo más, en razón a que son muchos los patronos que aceptan las bases de los obreros.

Ayer mismo firmaron la conformidad varios maestros horneros.

Noticias

Los enredos de Polo. Decía La Correspondencia de anoche que Polo había manifestado en Palma a un periodista que antes de ausentarse de la ciudad delegó la jurisdicción en el primer teniente de alcalde.

El Correo rectificó las palabras de Polo, afirmando que el primer teniente de alcalde nombró al tramaguero el día antes de que se ausentara, que no podía encargarse de la Alcaldía y solicitó oportunamente licencia de ocho días.

No puede pedirse más claridad para decir que Polo ha engañado en Palma al periodista que ha dado la información.

Pero ello cuestiona es que al primer teniente alcalde importa aclarar.

Lo que a la ciudad interesa conocer es qué determinación ha tomado la autoridad superior con ese alcalde que se ausentó sin hacer entrega de los fondos municipales al edil que lo había de sustituir.

Tenemos ganas de saber si se puede impunemente dejar poco menos que a beneficio de inventario la caja municipal durante veinticuatro horas, porque desde el momento que esto lo considere Heito el Gobernador, quedará demostrado que la ley municipal es papel mojado y no hay obligación de cumplirla.

A ver si todavía resulta el Sr. Pérez Mozo cómplice y encubridor de las tramoyas de Polo el tramaguero.

El demonio son los carlistas de La Voz de Valencia! Ese periódico que nunca ha querido polémicas con EL PUEBLO, fingiendo que sus creencias le impiden leer lo que escribimos estos periodistas de la serpiente venenosa, de algún tiempo a esta parte está demostrando que somos su pesadilla, y no puede resistir la tentación de conocer nuestros escritos.

Ayer, no encontrando contestación al sueldo que nos ofrecían, nos fuimos a difamar, dice que han mentado con el periódico el prestigio de nuestra lengua ni nuestro prestigio.

Si tan sin cuidado le tiene lo que nosotros decimos, ¿por qué nos lee?

Vamos, que cada vez que abren la boca los innacudados de La Voz, es para demostrar que están retidas con la verdad sus palabras.

En cambio, nosotros, que no por cumplir los mandamientos como los católicos tienen obligación, sino por amor a la verdad, somos francos, declaramos que leemos La Voz cuando publica algo que a los republicanos interesa, porque oportunamente nos lo advierte un sacristán correligionario que se divierte muchísimo oyendo a los curas lamentarse de los ingresos que les va quitando el progreso de nuestras ideas en esta ciudad.

El médico de las locas

El médico de las locas

Javier de Montepiñ

En el sorteo celebrado ayer en Madrid, resultaron premiados los números siguientes: Con 150 000 pesetas, 27 074.

MARINA DEL CABAÑAL.—Mañana repriese de la zarzuela "La canción del naufrago"—Figuerola, Hervás y Bent.

EL FERRO-QUINA-BISLERI vence las ansias.

En el punto denominado "La Figuera", ha sido capturado por la guardia civil del puesto de Burjasot, Miguel Muñoz García, de 23 años, soltero, pintor de azulejos y vecino de Cuart de Poblet.

El detenido estaba reclamado por el juzgado de instrucción de Liria, por creerse autor del robo en despojado, llevado a cabo el 9 del actual en la carretera de Valencia a Adema, punto denominado partida de los corrales de Muñoz, del término de Casinos.

El detenido se ha confesado autor del robo de 120 pesetas hecho a un carretero, en el citado punto.

La guardia civil ha conducido al detenido a Liria, dejándolo a disposición de aquel juzgado.

El domingo por la noche se dispararon varios cohetes en la calle de Carles, y un municipal adicto al bando de los difamadores de Valencia aprovechó la ocasión para detener a unos republicanos amigos nuestros.

Ante tamaña indignidad promovióse un trabajo, pues todos observaron la injusticia cometida por el citado guardia. Este, siguiendo sus instintos con la ayuda de otros compañeros, hizo un parte, acusando de desecato a los detenidos, pero el juez de guardia, viendo claramente lo que había ocurrido, dejó en libertad a los detenidos.

Con el uso continuo del agua mineral de mesa NOCERA UMBRA se combate la obesidad.

Anteayer fué conducida a la última morada el cadáver de la virtuosa señora doña Virtudes Lillo, madre de nuestros particulares y queridos amigos Sres. Bañón.

Presidían el duelo D. Vicente Almar, don Eduardo Serrano, ingeniero; su hijo D. Eduardo, abogado; D. Joaquín Casañ, bibliotecario de la Universidad; D. Alejandro Goni, interventor de líneas del Estado; D. Ramón Quintana, D. Rafael Bañón, D. Francisco Algarra capitán, sobrino de la finada y seguía numeroso cortejo.

La zarzuela arrastrada por cuatro caballos llevaba dos coronas de flores naturales, una de la familia, otra de su amiga doña Cecelia Meno y dos más artificiales, del esposo e hijos.

Dois nuevos asociados al justó dolor que en este momento aflige nuestros distinguidos amigos.

Quien usa el FERRO-QUINA-BISLERI come con apetito.

Se interesa la presentación en el Gobierno militar de esta plaza de los siguientes soldados licenciados del regimiento infantería de Tetuán: Eduardo Mallol Tantes, Francisco Paris Dolz, Fernando Soler Albert, Bernardo Musio Dominguez, Manuel Carbonell Bartual y Antonio Lloréns Plaza.

Trinquet de Pelayo.—Hoy Hilario y Nel contra Ariuro y Mendoza, a escalera y por cañina cuerda.—Precio 15 céntimos.

Los dueños de la acreditada sastrería de la Bolsería, 24, Sres. Ballester y Compañía, han regresado de su viaje a Barcelona provistos de un inmenso y variado surtido en géneros para la presente temporada, todos ellos de muy buen gusto y de calidad inmejorable.

Anoche a las nueve debió zarpar con rumbo a Alicante el hermoso yate del barón Kotschik.

Mañana llegará a Valencia los dos toros de Miura que han de sustituir en la corrida que el próximo sábado se celebrará en Castellón, a los dos de la misma ganadería que se mataron en el desastroso momento.

En el tren inmediato serán transportados a Castellón.

El viernes se venderán localidades en la taquilla de la plaza de Toros de Valencia durante todo el día. También el sábado hasta las once de la mañana, hora en que sale el tren extraordinario de Castellón, se expedirán localidades en la citada taquilla de nuestro circo taurino.

MARINA DEL CABANAL.—Mañana represe de la zarzuela "La canción del naufrago" Figuerola, Hervás y Bent.

EL FERRO-QUINA-BISLERI devolve las fuerzas a los convalecientes.

Después de probar todos los engañosos remedios que se anuncian, es cuando más se agradece la eficacia radical del Digestivo Mojarrieta, cuya superioridad está universalmente confirmada.

Curaciones desesperadas en personas bien conocidas que lo tomaron durante tres meses, con las que lo han hecho glorioso, pero un solo ataque produce mejor efecto que una docena de frascos de cualquier otro remedio; porque además de ser el único verdadero curativo radical del estómago y del intestino, sin engorrosas acciones calmantes, es digestivo y purificador de los alimentos.

Se debe exigir que cada botija tenga grabado el nombre Digestivo Mojarrieta.

Depósito general, en la farmacia de los señores Igual Ontat y C., plaza del Mercado, 79, Valencia, y en las principales droguerías de Europa y América.

El reputado operador Sr. Fout, que curó su práctica en las mejores clínicas de París y Madrid, ha trasladado su gabinete dental con todos los adelantos modernos, a la calle de San Vicente, 124, 2.º, lo que participa a su numerosa clientela. Consulta gratis a los pobres, de 8 a 9 de la mañana.

MARINA DEL CABANAL.—Mañana represe de la zarzuela "La canción del naufrago" Figuerola, Hervás y Bent.

Ayer mañana se dió conocimiento al juzgado de guardia de que una niña llamada Encarnación Molina, de 10 años, casualmente se prendió fuego a las ropas por estar jugando en el hornillo de su domicilio, sito en la calle de Falcos, 2.

En el Hospital, donde fué curada de prietas, en las piernas, ingresando en dicho centro benéfico.

Ante el inmenso pedido de la reproducción fotográfica del hermoso cuadro conteniendo un célebre artículo del Sr. Blasco Ibáñez con el retrato del mismo, se ha hecho una segunda y última tirada al ínfimo precio de una peseta, a fin de que puedan adquirir este recuerdo político todos nuestros correligionarios. De venta en todos los centros de Unión Republicana de nuestra región.

Consejo utilísimo.—La pereza en las digestiones, causada por disgustos, vida sedentaria ó por excesos, se corrige con el "Elixir Estomacal de Saiz de Carlos". Exijase en las etiquetas de las botellas la palabra "Stomaxil", marca de fábrica registrada en Europa y América.

Todavía no se ha tenido noticia referente al paradero del bote "Céfiro", que salió de este puerto hace días con rumbo a Barriana, tripulado por dos hombres. La creencia general es de que zozobró, ahogándose sus tripulantes.

Igual desgracia han sufrido los tripulantes de la balandra "Alerta", que salió de este puerto el día 16 de Enero con rumbo a Torreveja para cargar sal.

Dicha embarcación iba tripulada por el patrón José Rico y 16 marineros. Créese que el balandra naufragó en el cabo de San Antonio, por cuanto una embarcación ha encontrado en aquellas aguas restos del aparejo que se supone sean del "Alerta".

"Divisios se evitan siempre" y se curan seguramente por método abortivo, en cuanto se notan, oprimiéndolos y friccionándose después con Agua de Colonia de Orive, la más higiénica y más barata del mundo. Frasco desde 3 rs. farmacias y perfumerías.

TOSE EL QUE QUIERE.—Usad los días de Roselló.—Caja, 2 reales.—Venta: farmacias y droguerías.

Toros en Castellón

Comida abundante y económica. Cestas-meriendas, a cuatro pesetas, en el restaurant en Valencia, estación Norte.

Movimiento obrero

PEONES ALBAÑILES.—La sociedad de peones albañiles "La Esquadra", ruega a todos los socios que sean de la directiva para que andan sin falta mañana por la noche, pues hay que darles posesión de los cargos para que han sido nombrados en la junta celebrada el domingo.

Que no deje de venir nadie.—El secretario, Vicente Verdejo.

PLATEROS "EL RUBÍ."—Esta Sociedad convoca por segunda vez a todos los oficiales plateros, sean socios ó no, para hoy a las ocho de la noche en su casa social, Esendra, 2, para tratar de un asunto de mucho interés. Compañeros, no faltéis.—La directiva.

Teatros

Princesa: Atrayentes programas prepara la empresa de este teatro para la presente semana. Ayer se verificó la primera representación de la zarzuela de gran espectáculo "Mujer y maña", puesta en escena con toda propiedad; mañana se celebrará la función a beneficio del director de la compañía D. Miguel Soler, con un escogido programa.

El viernes represe de la hermosa zarzuela "La canción del naufrago", y el domingo por la noche se representará la graciosa ópera "Macscoti", cuya protagonista estará a cargo de la primera tiple cómica doña Carmen Pérez de lauzar, que tantas ovaciones ha alcanzado interpretando la simpática "Bettina".

—Añoche se puso en escena la zarzuela de Plaza y Chapi "Mujer y Reina". La interpretación, que acusaba falta de en-

mayos, valió, sin embargo, aplausos a las distinguidas tipleas Seta, Morán y Montilla y a los Sres. Martínez, Victoriano, Rodrigo y Peña.

Apolo:

Para hoy se anuncia en este teatro la represe de la zarzuela de costumbres valencianas "El trador de palomas", que es una de las obras predilectas de la tiple señora Domingo.

Ruzafa:

Por indisposición del aplaudido tenor señor Baldovi, fué anoche sustituido "La alegría de la huerta" por "Los picaros ciegos", obra que fué representada en tercer lugar.

Esta noche se estrenará la zarzuela cómica en un acto y cinco cuadros, original de don Miguel Echegaray, música del maestro Chapi, titulada "El cine de Lohengrin".

En dicha obra toman parte la señora Cháfer, señoras Ramos y París, y los señores Talavera, González, Capis y otros.

Salón Novedades.

Esta noche, la notable bailarina de este salón, Aurelia la "Sevillanita", celebrará su beneficio, ejecutando los mejores bailes de su repertorio.

Además, Marthen, realizando sus difíciles trabajos de ventriloquía, se propone cohar el resto, haciendo recitar a sus muñequitos diálogos ingeniosos y de gracia.

En obsequio a la beneficiada, la famosa completista Angelita Bódalo ejecutará con la "Sevillanita" el "kake walk", en cuyo baile obtendrán seguramente grandes aplausos.

Dadas las simpatías con que cuenta tan bella artista y la habilidad y arte que manifiesta en sus bailes, opinamos alcanzará muchos aplausos y regalos en su beneficio.

Cinematógrafo de la Paz.

Está terminándose el hermoso decorado de este Salón y dentro de brevisimos días tendrá lugar la apertura con un escogido programa de cintas cinematográficas, todas nuevas y de lo mejor que se ha fabricado en su clase. Oportunamente daremos a conocer el programa del espectáculo y fecha del debut, del que tenemos las mejores noticias.



ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—A las 9.—Gran compañía Alegría.

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 8.45.—Mujer y Reina.

TEATRO APOLLO.—A las 8.30.—El trébol.—El trador de palomas.—Las estrellas.

TEATRO RUZAFÁ.—A las 9.—El cochero.—El cine de Lohengrin.—El hisar de la guardia.

SALÓN NOVEDADES.—Cuadros de cinematografía, entre ellos "Lecturas teatrosas".—El ventrílocuo Mr. Marthen.—La hermosa y su rival ballarina "La Sevillanita".—A las 7.

Puerta de hierro

Se vende en la Plaza Mayor, 14, bajo, paquetería, Ruzafa.

Ofrecimiento gratuito

La Granja Instituto de Agricultura de Valencia, ofrece gratis algunas variedades de simiente de remolacha azucarera, a los agricultores que deseen ensayarlas.

Horas de despacho en las oficinas de dicho centro: De 9 a 13, los días no festivos.

Fosfo Glico-Kola

DOMENECH



Poderoso tónico reconstituyente

Cura la "Neurastenia", "Clorosis", "Inapetencia", "debilidad general y enfermedades nerviosas. Muestras gratis B. DOMENECH, Baja de San Ro, 72, Barcelona.

Pídase en farmacias y droguerías del mundo.

Laboratorio bacteriológico

del Dr. F. Sociats.—Alcira

Diagnósticos bacteriológicos. Análisis químicos microscópicos de productos patológicos.

Vacuna contra la rabia

Autorizados por el Dr. Ferrán, en este laboratorio se practicará la vacunación antirrábica a cuantas personas sean mordidas por animales hidrófobos, con LA MISMA EFICACIA QUE EN BARCELONA. Es de la mayor importancia que el tratamiento siga a la mordedura lo más pronto posible; lo que quince días ya no se aplica. Por lo tanto, cuando ocurra algún accidente de esta naturaleza, es indispensable dar cuenta de él al director de este laboratorio, pudiendo presentarse el mordido a los tres días de recibido el aviso.

NOTA. Al solicitar la vacunación, remitan 55 pesetas. Importe del tratamiento antirrábico.

Semilla de quianos de seda

garantizada, obtenida por el sistema celular del Dr. Pasteur y selección microscópica de las mariposas.

Una onza 30 gramos, 1.850 pesetas.

EL IDEAL Nuevo papel para fumar.—Pídase en estancos y kioscos.

Consultorio Grifol

Enfermedades secretas

HORAS DE CONSULTA: DE 10 de la mañana a 4 tarde.

Santa Teresa, 21.

De interés

Los dueños de la tienda de San Vicente, Maldonado, núm. 2, ofrecen a sus clientes toda clase de generos, tanto ultramarinos como coloniales, a precios sumamente reducidos y además, café tostado al día, embudidos de las mejores fábricas de España y arrozos, por fracciones de cinco kilogramos y sacos de a 100, a precios baratísimos. ¡NO EQUIVOCARSE! Z. MALDONADO, 2

Huéspedes

Trato como de familia, absoluta limpieza y precios económicos. Calle de las Almas, letra B, piso tercero, derecha.

Muebles a plazos y muebles a plazos

Tos ferina

Un solo frasco de "Anticarril Borbonet", muchísimo basta para la curación de la "Cough" y toda clase de TOS en los niños, notándose mejoría al primer día de tomarlo.

Depósitos: Farmacia Dr. Barral y principales farmacias.

Las Barracas

Fábrica de torcidos de algodón especiales para medias, negro industrial y colorados.

Completo artículo de impermeables para cama y hules de todas clases, como igualmente en mantas y boradados. —PRECIOS FIJOS Y ECONÓMICOS.

De Hacienda

El Sr. García Alix nos ha dicho que es prematuro lo de la devolución de 25 millones al Banco y lo de la desmontación de la plata.

Ha añadido que todo ello es materia del presupuesto y ya se facilitarán noticias en tiempo oportuno.

Nos ha dicho que le ha visitado la comisión de alcoholeros, formulándole las peticiones ya conocidas.

El ministro les ha contestado que se encuentra en la necesidad de hacer que se cumpla la ley.

Ha dicho que llevaría al Consejo de esta tarde la invitación de Bélgica a España para que asista al Congreso de Economía que se celebrará en el próximo mes de Septiembre.

Robo en un tren

Un conocido diplomático ha denunciado al juzgado de la Universidad que en la línea de Madrid a Cáceres y Portugal le fueron sustraídas del equipaje varias alhajas.

Un inspector de policía ha practicado un registro en el domicilio del conductor del tren, Mariano Ruiz Martínez.

Se le ha encontrado un alfiler de brillantes, una cadena con colgante de oro y una orza del mismo metal.

El conductor ha dicho que el que cometió el robo fué un guardafreno.

Se realizan diligencias acerca de éste.

Muerte de un bandido

En la dirección general de la Guardia civil se ha recibido un telegrama importante.

Comunícase en él que la guardia civil que presta sus servicios en la serranía de Ronda, ha dado muerte al célebre bandido El Cristo, terror de toda Andalucía.

La Iglesia y el Estado

París.—Hoy ha comenzado en la Cámara la discusión de la totalidad del proyecto de separación de la Iglesia y el Estado.

Los duques de Connaught

Málaga.—El miércoles es esperado el crucero "Exes" a bordo del cual vienen los duques de Connaught.

Ha llegado el tren real que ha de conducirlos a Madrid.

Julio Verne

París.—El célebre novelista Julio Verne, que como es sabido reside en Amiens, se halla gravemente enfermo.

El Descanso dominical

El Sr. Villaverde se halla interesado en que el Consejo de Estado termine cuanto antes el Reglamento definitivo del Descanso dominical.

A este efecto ha conferenciado con el señor marqués de Pidal.

Caso que sea preciso, se celebrará un pleno extraordinario.

La agitación rusa

París.—Telegrafían de San Petersburgo que Treppoff ha prohibido que se admitan contra-maestres judíos en las fábricas de Putilof.

Funda su resolución en que de los judíos partió el movimiento de la huelga.

—También dicen de San Petersburgo que han ocurrido grandes disturbios en la alta Albania.

San Petersburgo.—Ayer fué víctima de un atentado el gobernador de Viborg.

Un desconocido le disparó tres tiros, hiriéndole gravemente.

La Sociedad de Autores

y el gobernador

La revista ilustrada Blanco y Negro dedicó su pasado número a Echegaray y publicaba varias opiniones, entre ellas una del conde de San Luis, gobernador civil de Madrid.

Joanín Dienta dedica en *El Liberal* una orónica al gobernador.

Lo coloca en más bajo nivel que Sancho Panza, y la recomendación que compra "El Quijote" y estudio.

Congreso de la prensa

Bruselas.—El 28 de Julio se celebrará en Lieja el tercer Congreso de la prensa.

El ayuntamiento ha votado un crédito de 20.000 francos para festejar a los congresistas.

Guerra ruso-japonesa

París.—Un correspondiente telegráfico que el ejército ruso de la Manchuria se halla en lamentable situación.

Aumentan los desórdenes.

En un convoy iban 10.000 enfermos y heridos, la mayoría de los cuales volvíronse locos por causa de las privaciones.

Los soldados saquean al país para mitigar el hambre.

También saquean los trenes del Sur de Karbin.

San Petersburgo.—Se asegura que el general Linévich sólo ejercerá el mando supremo del ejército de la Manchuria hasta que se presente el gran duque Nicolás Nicolaievich.

París.—Dícese que han marchado agentes japoneses a los Estados Unidos para negociar un empréstito.

Rusia proyecta negociar un empréstito interior de 500 millones de francos.

San Petersburgo.—Considérase grave el acuerdo del gobierno de proseguir la guerra.

Créese que la paz con Japón sea el único medio para arreglar los asuntos interiores.

Consejo de ministros

Ha terminado el Consejo de ministros, que ha durado tres horas.

La nota oficiosa facilitada a la Prensa, dice que se aprobaron varios expedientes de Agricultura y Guerra.

Estudiáronse varios indultos de la pena de muerte.

Se acordó aceptar la invitación recibida del gobierno de Bélgica, enviando un representante al Congreso de Bruselas, en el que se tratará de expansión económica y cuestiones financieras.

El Sr. Lacierba comunicó a sus compañeros que había designado al catedrático Sr. Chaón para asistir al Congreso de Obstetricia y Ginecología de San Petersburgo.

Examinóse la solicitud de los alcaldes relativa a la desgravación del impuesto de consumos sobre trigo y harinas.

Se acordó resolver dicha solicitud en la formación de los presupuestos.

El Sr. Cobián expuso los presupuestos de Marina.

El marqués del Vadillo comunicó las favorables gestiones que ha realizado cerca de las compañías de ferrocarriles para que instalen esteras frigoríficas en los trenes destinados a transportes de carnes muertas y otros artículos.

Ministro de viaje

El jueves marchará a Málaga el Sr. Cobián con su familia.

Regresará el lunes.

Los alcoholeros

El Sr. García Alix ha recibido hoy a los individuos que forman el Sindicato de viticultores y alcoholeros.

El presidente de dicha entidad le pidió la reforma de la ley de alcoholos, bajo la base del impuesto único y el establecimiento de patentes.

Le expuso los temores de que el conflicto agrario y vitícola ocasionase una grave cuestión de orden público.

El ministro dijo que no consentiría el monopolio.

Dijo también que debe considerarse como vicio el alcohol de orujo.

Reformará el reglamento, aceptando la creación de una comisión mixta.

Los duques de Connaught

El duque de Connaught marchará a Italia para unirse a su esposa é hijas.

Desde Madrid marchará a Alicante, Barcelona u otro puerto de Levante.

El viernes visitará Aranjuez el duque de Connaught, acompañado de D. Alfonso.

La cárcel de Cervantes

Argamasilla.—Se ha incendiado la casa donde estuvo preso Cervantes, llamada de Medrano, y en la que se creó que Cervantes escribió la mayor parte del "Quijote".

El público, emocionado, trabaja por extinguir el fuego y conservar dicha finca, que constituye un glorioso recuerdo.

Los obreros fueron al gobierno militar, visitando al gobernador.

Pidieronle trabajo.

Les ofreció ver al alcalde para tratar de proporcionarles lo que pedían.

La manifestación se dirigió al ayuntamiento.

El alcalde les prometió que les daría trabajo bastante.

No quiso darles socorros en metálico, pretextando que muchos han abandonado las faenas del campo, en vista de que les socorria en la ciudad.

Se han adoptado precauciones.

La guardia civil ocupa el municipio.

La policía ocupa los puntos estratégicos.

Se halla acuartelado el regimiento de cazadores de Alfonso XII.

Cuando la alarma en el vecindario, temiendo estalle un grave conflicto.

El viaje de la "Nautilus"

Ferrol.—Actívanse los preparativos para que la corbeta "Nautilus" marche a primeros de Abril a Cabo Verde.

Después marchará a las costas del Brasil, visitando los puertos de Bahía, Todos Santos y Rio Janeiro.

Francia y Marruecos

París.—Los ministros han celebrado Consejo en el Palacio del Eliseo.

Según la nota oficiosa, Mr. Delcassé comunicó el último informe recibido de Fez, fechado el 11 del actual.

Mr. Taillandier expuso el estado de las negociaciones.

Ha enumerado las proposiciones y consejos que ha recibido el sultán.

Esta exposición del estado de las negociaciones ha destruido los rumores de estos días, produciendo favorable impresión.

En breve comenzará el examen de los presupuestos.

La agitación rusa

San Petersburgo.—Se ha aplazado hasta otro día la ejecución del rescripto publicado el 3 del actual.

Por orden del zar se prepara una serie de reformas para restituir a Finlandia parte de los derechos que le fueron quitados desde la muerte de Alejandro II.

La agitación en los campos aumenta, adquiriendo caracteres alarmantes.

Fallecimiento

Berlin.—Ha fallecido el ministro del Interior.

Explosión

Boston.—Ha hecho explosión una caldera en una manufactura de Massachusetts.

Han resultado cien muertos y setenta heridos.

Suicidios

Roma.—Han sido encontrados muertos el aristócrata conde de Bravi y su amante.

Ambos se han suicidado.

Las huelgas en Rusia

San Petersburgo.—Ha quedado succionada la huelga de obreros ferroviarios del transiberiano.

Se han declarado en huelga los telegrafistas de la línea del Baikal.

Han promovido algunos desórdenes.

La escuadra francesa

París.—La escuadra francesa visitará las costas de España antes de visitar las de Italia.

Se detendrá en Málaga y Barcelona a fines Mayo.

El viaje del Kaiser

Londres.—La prensa asegura que el viaje del emperador Guillermo a Marruecos, es puramente de recreo, sin que tenga nada de político.

Ultimas noticias

Crimen

Hoy ha ocurrido un crimen en la calle de Silva.

